
PROFESSIONAL EXAMINATION BOARD
Police Constable Recruitment Test ­ 2016

5th August 2016, 09:00 AM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

In the following question, there is certain relationship between the first two terms. Choose
the fourth term from the following options which has a similar kind of relation with the
third term. / िन� ㌶⸵䏗耀 म⭕巛, पहल ेदो पदो ंके बीच िकसी ㌶⸵कार का सबंधं ह|ै िन� िवक㾀�ो ंम⭕巛 स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका
तीसरे पद के साथ उसी ㌶⸵कार का सबंधं ह|ै

FED : MKI : : PON : ?

WUS

IHG

MNO

SRQ

Correct Answer :­WUS 

2)

Question Stimulus :­

On which river is the Cyclopean Dam / िकस नदी पर साइिकलोपीएन बाधं बनाया गया ह?ै

Narmada  / नम꿳⇁दा 

Chambal / च䎱�ल

Tapti / ता�ी

Betwa / बतेवा

Correct Answer :­Betwa / बतेवा 

3)

Question Stimulus :­

Thalghat pass is between Mumbai and / थालघाट माग꿳⇁ मुंबई एव ंइसके बीच ह:ै

Numbai / न䎱ु�ई



Pune / पणुे

Byculla / बाइकुला

Thane / ठाणे

Correct Answer :­Pune / पणु े

4)

Question Stimulus :­

In the following diagram. / िन� आकृित म⭕巛

Circle S stands for households having a scooter;/ व䅪ृ轜 S उन प㤳‸रवारो ंको दशा꿳⇁ता ह,ै िजनके पास
䅪轜टर ह।ै

Circle T stands for households having a TV set; / व䅪ृ轜 T उन प㤳‸रवारो ंको दशा꿳⇁ता ह,ै िजनके पास
टीवी ह।ै

Circle W stands for households having a washing machine; / व䅪ृ轜 W उन प㤳‸रवारो ंको दशा꿳⇁ता ह,ै
िजनके पास वािशगं मशीन ह।ै

Circle C stands for households having a car. / व䅪ृ轜 C उन प㤳‸रवारो ंको दशा꿳⇁ता ह,ै िजनके पास कार ह।ै

Note: The different numbers indicates the non­over lapping regions. For example, S
represents unions of regions 1,11,12,8,9,10 and 6. / �ान द⭕巛: �ान द⭕巛: अलग­अलग सዐंᇐाएँ अनित�ापी
  耀 1,11,12,8,9,10 और 6 के सघं को दशा꿳⇁ता ह।ैे־� 耀ो ंको सिूचत करती हᬛ। उदाहरण के िलए, Sे־�

 

Household having only scooter are represented by / उन प㤳‸रवारो ंको कैस ेदशा꿳⇁या जाएगा, िजनके पास
केवल 䅪轜टर ह ै

Region S / े־�耀  S

Union of Region 1,6 and 9 / े־�耀सघं 1,6 और 9



Region 1 / े־�耀 1

None of these / कोई नहीं

Correct Answer :­Region 1 / े־�耀 1 

5)

Question Stimulus :­

Who among the following has been nominated by BCCI for the Rajiv Gandhi Khel Ratna Award for year 2016? /
िन�िल‶㌶खत म⭕巛 स ेकौन वष꿳⇁ 2016 के िलए राजीव गाधंी खले र怘 परु䅪轜ार के िलए बीसीसीआई 䔍ारा नािमत िकया गया ह?ै

Sania Mirza / सािनया िमजा꿳⇁

Mahendra Singh Dhoni / मह䎆े耀 िसहं धोनी

Virat Kohli / िवराट कोहली

Saina Nehwal / साइना नहेवाल

Correct Answer :­Virat Kohli / िवराट कोहली 

6)

Question Stimulus :­

The Aguada Central Jail, to be transformed into a tourist aᑅ儀racᑅ儀on, is located in which state of India? / अगआुडा स⭕巛ट蜫⛡ल
जले जो एक पय꿳⇁टक आकष꿳⇁ण के �प म⭕巛 त䅪轜ील िकया जाना ह,ै भारत के िकस रा䋌鬆 म⭕巛 ‶㌶䌀�थत ह?ै

New Delhi / नई िद�ी

Goa / गोवा

Maharashtra / महारा�蜫⛡

Andhra Pradesh / आ屟ं俀 ㌶⸵दशे

Correct Answer :­Goa / गोवा 

7)

Question Stimulus :­

The rivers Chambal, Sindh, Betwa, Ken flow northward and meet with ______ River. / चबंल, िसधं, बतेवा, केन निदयां
उ䅪轜र की ओर बहती हᬛ और ______ नदी स ेिमलती हᬛ।

Ganga / गगंा

Godavari / गोदावरी



Tapᑅ儀 / ता�ी

Yamuna / यमनुा

Correct Answer :­Yamuna / यमनुा 

8)

Question Stimulus :­

By the confluence of which rivers is the Mandhar waterfall formed? / िकन निदयो ंके सगंम के 䔍ारा मधंार झरन ेका
गठन होता ह?ै

Chambal and Narmada  / चबंल और नम꿳⇁दा

Narmada and Tawa / नम꿳⇁दा और तवा

Narmada and Tapti  / नम꿳⇁दा और ता�ी

Chambal and Tapti / चबंल और ता�ी

Correct Answer :­Narmada and Tawa / नम꿳⇁दा और तवा 

9)

Question Stimulus :­

There is no provision in the Constitution for the impeachment of ­ / िकसके महािभयोग के िलय ेसिंवधान म⭕巛 कोई
㌶⸵ावधान नही ंहै

The Chief Justice of the High Court / उ㾀� 䎉�ायालय के मዐुᇐ 䎉�ायमिूत꿳⇁

The Chief Justice of India /  भारत के मዐुᇐ 䎉�ायमिूत꿳⇁

The Governor / रा䋌鬆पाल

The Vice­President / उपरा�蜫⛡पित

Correct Answer :­The Governor / रा䋌鬆पाल 

10)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक㾀� चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन�ष絮ᴬ के बारे म⭕巛 सဠዠ हᬛ:

Statements:  /  कथन:

No breads are butter.  /  कोई 㘹㌠डे म桭瑸न नही ंहᬛ।



No buns are bread.  /  कोई पाव रोटी नही ंहᬛ।

Conclusions:  /  िन�ष꿳⇁:

I. All buns are butter.  /  सभी पाव म桭瑸न हᬛ।

II. Some bread are butter /  कुछ रोटी म桭瑸न हᬛ।

Only conclusion I follows / केवल िन�ष꿳⇁ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन�ष꿳⇁ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / िन�ष꿳⇁ I और II  दोनो ंिनकलत ेहᬛ

None of the conclusion I or II follows / िन�ष꿳⇁ I या II म⭕巛 स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन�ष꿳⇁ I या II म⭕巛 स ेकोई  नहीं
िनकलता ह ै

11)

Question Stimulus :­

The tallest victory tower in India is / भारत का सबस ेऊंचा िवजय �भं है

Qutub Minar / कुतबुमीनार

Fateh Burj / फ़तहे बजु꿳⇁

Chand Minar / चादँ मीनार

Iswari Minar / इ�री मीनार

Correct Answer :­Fateh Burj / फ़तहे बजु꿳⇁ 

12)

Question Stimulus :­

The Chairman of the Rajya Sabha is ­ /  रा䋌鬆 सभा के अ��

Elected by the members of Rajya Sabha / रा䋌鬆 सभा सदᄠᥰो ं䔍ारा िनवा꿳⇁िचत होत ेहᬛ

Nominated by the President / रा�蜫⛡पित 䔍ारा नामािंकत होत ेहᬛ

Elected by the members of both Houses of Parliament / ससंद के दोनो ंसदनो ंके सदᄠᥰो ं䔍ारा िनवा꿳⇁िचत होत ेहᬛ

Elected by Parliament and State Legislatures jointly / सयं㾀ु� �प स ेरा䋌鬆 िवधानमडंल और ससंद 䔍ारा
िनवा꿳⇁िचत होत ेहᬛ



Correct Answer :­Elected by the members of both Houses of Parliament / ससंद के दोनो ंसदनो ंके सदᄠᥰों
䔍ारा िनवा꿳⇁िचत होत ेहᬛ 

13)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक㾀� चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन�ष絮ᴬ के बारे म⭕巛 सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

Some pens are pencils  /  कुछ पने प⭕巛िसल⭕巛 हᬛ

Ruler is a pen  /  पमैाना एक कलम है

Conclusions: /  िन�ष꿳⇁:

I. Some pencils are pens  /  कुछ प⭕巛िसल⭕巛 कलम हᬛ

II. Some rulers are pencils  /   कुछ पमैान े प⭕巛िसल⭕巛 हᬛ

Only conclusion I follows / केवल िन�ष꿳⇁ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन�ष꿳⇁ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन�ष꿳⇁ I और II िनकलत ेहᬛ

None of the conclusion I or II follows / िन�ष꿳⇁ I या II म⭕巛 स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन�ष꿳⇁ I या II म⭕巛 स ेकोई  नहीं
िनकलता ह ै

14)

Question Stimulus :­

In the following question, some group of letters is given, all of which, except one, share a
common similarity while one is different. Choose the odd one out. / िन� ㌶⸵䏗耀 म⭕巛, कुछ श䅪轜ो ंके
समहू िदय ेगय ेहᬛ, जो सभी, केवल एक को छोड़कर, समान हᬛ जबिक एक अलग ह ै| िवषम वाल ेको चिुनय े|

BCD

NPR

KLM

RQP

Correct Answer :­NPR 



15)

Question Stimulus :­

The Shanti Swaroop Bhatnagar Award is given by which of the following organisations? / शािंत 䏮�悖प भटनागर
परु䅪轜ार िन� िकस सगंठन 䔍ारा िदया जाता ह?ै

Indian National Science Academy / भारतीय रा�蜫⛡ीय िव䨠怘ान अकादमी

Department of Science and Technology / िव䨠怘ान एव ं㌶⸵ौ䅪轜ोिगकी िवभाग

Council for Scientific and Industrial Research / व䨠ै怘ािनक एव ंऔ䅪轜ोिगक अनसुधंान प㤳‸रषद

Indian Institute of Science / भारतीय िव䨠怘ान स䌀ं�थान

Correct Answer :­Council for Scientific and Industrial Research / व䨠ै怘ािनक एव ंऔ䅪轜ोिगक अनसुधंान प㤳‸रषद 

16)

Question Stimulus :­

If 15th of May in a certain year falls on Monday. What will be the date on the next Monday? 
/ अगर िकसी एक वष꿳⇁ म⭕巛 15 मई सोमवार को पड़ता ह ैतो अगल ेसोमवार को 䅪轜ा िदनाकं होगी?

20th May / 20 मई

21st  May / 21 मई

22nd May / 22 मई

23rd May / 23 मई

Correct Answer :­22nd May / 22 मई 

17)

Question Stimulus :­

Rambo is the brother of Chris. Chris has another brother i.e. Andy. Deepak is the husband of Chris. Andy is the son of Bunny.
How is Bunny related to Deepak? / रे䎱�ो ि�स का भाई ह।ै ि�स का एक और भाई एंडी ह।ै दीपक ि�स का पित ह।ै एंडी बनी का
बटेा ह।ै बनी दीपक स ेकैस ेसबंिंधत ह?ै

Sister­in­law / साली

Sister / बहन

Aunt / मौसी

Mother‐in‐law / सास



Correct Answer :­Mother‐in‐law / सास 

18)

Question Stimulus :­

The dam that is located in Bhopal, which helps in controlling water from the Kaliasot river is called / बाधं जो
भोपाल म⭕巛 ‶㌶䌀�थत ह,ै जो किलयासोत नदी का पानी िनयिं־耀 त करन ेम⭕巛 सहायक है

Sanjay Sagar / सजंय सागर

Rampunkhund Tank / रामपनुखडं तालाब

Bhadbhada Dam / भदभदा बाधं

Pehsari dam / पहेसारी बाधं

Correct Answer :­Bhadbhada Dam / भदभदा बाधं 

19)

Question Stimulus :­

The jumbled letters of words are given below. Each letter has been numbered. Choose the
option which gives the correct order of the letters as indicated by the numbers to form
meaningful word. / श䅪轜ो ंके अ�व‶㌶䌀�थत अ�र नीच ेिदय ेगय ेहᬛ। ㌶⸵ဠዠके अ�र को सዐंᇐािंकत िकया गया ह।ै वह
िवक㾀� चिुनय ेजो साथ꿳⇁क श䅪轜 की रचना के िलय ेसዐंᇐाओ ंके �प म⭕巛 अ�रो ंका सही �म दतेा ह|ै

R T A O U H

1 2 3 4 5 6

1,3,4,5,6,2

2,3,6,4,5,1

3,5,2,6,4,1

6,3,2,4,5,1

Correct Answer :­3,5,2,6,4,1 

20)

Question Stimulus :­

Among five friends, Dipti is in the middle by age. Kamal is youngest. Savitha is older than
Narayan ,who is younger than Rashmi and Dipti. Who is the oldest among them? / पाचँ िम־耀ों
म⭕巛 स,े दी�ी उ〼੭ के अनसुार बीच  म⭕巛 ह।ै कमल सबस ेछोटा ह।ै सिवता नारायण स ेबड़ी ह,ै जो िक रशमी और िद�ी स ेछोटा
ह।ै इनम⭕巛 सबस ेबड़ा कौन ह?ै



Kamal / कमल

Savitha / सिवता

Narayan / नारायण

Data inadequate / डटेा अपया꿳⇁� है

Correct Answer :­Data inadequate / डटेा अपया꿳⇁� ह ै

21)

Question Stimulus :­

Bateswar group of temples is located in______. /  मिंदरो ंके बट�ेर समहू _______म⭕巛 ‶㌶䌀�थत ह।ै

Ujjain / उ䊬�नै

Morena / मरुैना

Khajuraho / खजरुाहो

Ratlam / रतलाम

Correct Answer :­Morena / मरुैना 

22)

Question Stimulus :­

Under whose advice does the President of India declare Emergency under Article 352? / अन㶾ुदे 352 के अतंग꿳⇁त
िकसकी सलाह पर भारत के रा�蜫⛡पित आपातकाल घोिषत करत ेहᬛ?

Council of Ministers / मिं־耀 प㤳‸रषद

Cabinet / कैिबनटे

Chief Ministers of all states / सभी रा䋌鬆ो ंके मዐुᇐमं־耀ी

Prime Minister / ㌶⸵धानमं־耀ी

Correct Answer :­Cabinet / कैिबनटे 

23)

Question Stimulus :­

What is the day on 15th August 2055? / 15 अग� 2055 को कौन सा िदन ह?ै

Monday / सोमवार



Tuesday / मगंलवार

Sunday / रिववार

Thursday / गु悖वार

Correct Answer :­Sunday / रिववार 

24)

Question Stimulus :­

If its cookie or coffee then you get mileage and speed. You get mileage and speed then
either it was a cookie or it was coffee or both. / अगर यह िब䅪轜ट या कॉफ़ी ह ैतो आपको माइलजे और गित
㌶⸵ा� होती ह।ै आपको माइलजे और गित ㌶⸵ा� होती ह ैतो या तो यह िब䅪轜ट था या कॉफ़ी या दोनो ंही।

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ㌶⸵ासिंगक

Correct Answer :­True / सही 

25)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक㾀�
चिुनए,जो तक꿳⇁ की 刀�ि� स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If you like reading, then you like novels. / यिद आपको पढ़ना अ㶾ा लगता ह,ै तो आपको उप䎉�ास पसदं हᬛ।

If you don’t like reading, then you don’t like novels. / यिद आपको पढ़ना अ㶾ा नही ंलगता,
तो आपको उप䎉�ास पसदं नही।ं

If you like novels, then you like reading. / यिद आपको उप䎉�ास पसदं हᬛ, तो आपको पढ़ना अ㶾ा
लगता ह।ै

If you do not like novels, then you do not like reading. / यिद आपको उप䎉�ास पसदं नही,ं तो
आपको पढ़ना अ㶾ा नही ंलगता ह।ै

None of the above / उपरो㾀� कोई नहीं

Correct Answer :­If you do not like novels, then you do not like reading. / यिद आपको
उप䎉�ास पसदं नही,ं तो आपको पढ़ना अ㶾ा नही ंलगता ह।ै 

26)



Question Stimulus :­

1. A,B,C,D,E,F and G are sitting on a wall and all of them are facing east / A,B,C,D,E,F और G
एक दीवार पर पवू꿳⇁ की ओर मखु िकए ꠵⠯ए बठैे हᬛ

2. C is on the immediate right of D / D के िबलकुल दािहनी ओर C ह ै

3. B is at an extreme end and has E as his neighbour / B िबलकुल आखीर म⭕巛 ह ैऔर E उसका पड़ोसी है
 

4. G is between E and F / E और F के बीच म⭕巛 G ह ै

5. D is sitting third from the south end / D दि�ण छोर स े तीसरे 䌀�थान पर बठैा है

 

Who is sitting to the right of E? / E के दिहनी ओर कौन बठैा ह?ै

A

C

D

None of these / इनम⭕巛 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­None of these / इनम⭕巛 स ेकोई नही ं

27)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक㾀�
चिुनए,जो तक꿳⇁ की 刀�ि� स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If you like movies, then you are my friend / यिद तमुको िफ�⭕巛 पसदं हᬛ, तो तमु मरेे दो� हो

If you don’t like movies, then you are not my friend / यिद तमुको िफ�⭕巛 पसदं नही ंहᬛ, तो तमु
मरेे दो� नही ंहो

If you are my friend, then you like movies / यिद तमु मरेे दो� हो, तो तमुको िफ�⭕巛 पसदं हᬛ

If you are not my friend, then you don’t like movies / यिद तमु मरेे दो� नही ंहो, तो तमुको
िफ�⭕巛 पसदं नही ंहᬛ

None of the above / उपरो㾀� कोई नहीं

Correct Answer :­If you are not my friend, then you don’t like movies / यिद तमु मरेे दो�
नही ंहो, तो तमुको िफ�⭕巛 पसदं नही ंहᬛ 

28)



Question Stimulus :­

When there is President's Rule in a State, the power of passing the Budget of that State rests with____. / जब एक
रा䋌鬆 म⭕巛 रा�蜫⛡पित शासन ह,ै उस रा䋌鬆 के बजट पा㤳‸रत की श‶㌶㾀� ____के साथ िटकी ꠵⠯ई ह।ै

Rajya Sabha / रा䋌鬆सभा

Lok Sabha / लोकसभा

Governor / रा䋌鬆पाल

President / रा�蜫⛡पित

Correct Answer :­Lok Sabha / लोकसभा 

29)

Question Stimulus :­

Which famous ruler’s tomb lies at Bhojla ki Pahari in New Delhi? / कौन स े㌶⸵िस� शासक का मकबरा नई िद�ी म⭕巛
भोजला की पहाड़ी पर ह?ै

Razia Sultan / रिज़या सƘुान

Bahadur Shah Zafar / बहादरु शाह ज़फर

Shah Jahan / शाह जहाँ

Rani of Jhansi / झासँी की रानी

Correct Answer :­Razia Sultan / रिज़या सƘुान 

30)

Question Stimulus :­

Find the word that represents the category of the following three words. / वह श䅪轜 䨠怘ात कीिजये
जो िन� तीन श䅪轜ो ंकी ‰‱णेी को दशा꿳⇁ता है

Coal, Iron, Mica / कोयला, लोहा, अ吠㘷क

Rock / शलै

Minerals / खिनज

Gold / 䏮�ण꿳⇁

Earth / प䍫ृ�ी



Correct Answer :­Minerals / खिनज 

31)

Question Stimulus :­

Which circulaᑅ儀on coin has been released on the 475th birth anniversary of Maharana Pratap? / कौन सा सचंलन िस体⼲ा
महाराणा ㌶⸵ताप की 475 वी ंजयतंी पर जारी िकया गया ह?ै

100

5

50

10

Correct Answer :­10 

32)

Question Stimulus :­

Indira Gandhi international airport is in which city? / इिंदरा गाधंी अतंररा�蜫⛡ीय हवाई अ䔍ा िकस शहर म⭕巛 ह?ै

Delhi / िद�ी

Mumbai / मुंबई

Kolkata / कोलकाता

Varanasi / वाराणसी

Correct Answer :­Delhi / िद�ी 

33)

Question Stimulus :­

Natya Shastra was written by / ना� शा� इनके 䔍ारा िलखा गया था:

Bhasa / भासा

Bharat Muni / भारत मिुन

Veda vyasa / वदे �ास

Nara Muni / नारा मिुन



Correct Answer :­Bharat Muni / भारत मिुन 

34)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक㾀� चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन�ष絮ᴬ के बारे म⭕巛 सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

All planes are trains  /  सभी िवमान रेलगािड़या ंहᬛ।

All trains are buses  /  सभी रेलगािड़या ंबस⭕巛 हᬛ।

Conclusions: /  िन�ष꿳⇁:

I.Some planes are buses  /  कुछ िवमान बस⭕巛 हᬛ।

II.All buses are planes  /   सभी बस⭕巛 िवमान हᬛ।

Only conclusion I follows / केवल िन�ष꿳⇁ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन�ष꿳⇁ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन�ष꿳⇁ I और II िनकलत ेहᬛ

None of the conclusion I or II follows / िन�ष꿳⇁ I या II म⭕巛 स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन�ष꿳⇁ I या II म⭕巛 स ेकोई  नहीं
िनकलता ह ै

35)

Question Stimulus :­

Following are the three positions of a cube. / िन� घन की तीन ‶㌶䌀�थितया ंहᬛ



 

What is the name in the face opposite to the face having name RON? / RON नाम के
फलक के िवपरीत फलक पर 䅪轜ा नाम ह?ै

NEL

JIM

NEAL

JACK

Correct Answer :­JACK 

36)

Question Stimulus :­

Rajan is sixth from the left end and Vinay is tenth from the right end in a row of boys. If
there are eight boys between Rajan and Vinay, how many boys are there in the row? /
लड़को ंकी एक प‶ं㌶㾀� म⭕巛 राजन बाएं ओर स ेछठे 䌀�थान पर ह ैऔर िवनय दािहन ेछोर स ेदसव⭕巛 䌀�थान पर ह।ै यिद राजन और
िवनय के बीच आठ लड़के हᬛ, तो प‶ं㌶㾀� म⭕巛 िकतन ेलड़के हᬛ?

23

24

25

26

Correct Answer :­24 



37)

Question Stimulus :­

Select the statement that is the negation of the statement "Some poodles chew shoes.” /
उस कथन को चनु⭕巛 जो इस कथन का ㌶⸵ितवाद ह ै"कुछ छोट ेकु䅪轜 ेजतू ेचबात ेहᬛ।”

No poodles chew shoes. / कोई छोटा कु䅪轜ा जतू ेनही ंचबाता। 

If it chews shoes, then it isn't a poodle. / यिद वह जतू ेचबाता ह,ै तो वह एक छोटा कु䅪轜ा नही ंह।ै

All poodles chew shoes. / सभी छोट ेकु䅪轜 ेजतू ेचबात ेहᬛ।

Some poodles don't chew shoes / कुछ छोट ेकु䅪轜 ेजतू ेनही ंचबात ेहᬛ।

Correct Answer :­No poodles chew shoes. / कोई छोटा कु䅪轜ा जतू ेनही ंचबाता।  

38)

Question Stimulus :­

City Fruits orders Apples from Himachal Pradesh. The transportation cost of apples is
Rs.200 per kg and cost of storing them in a cold storage is Rs.100 per Kg. Right now there
are 100 Kgs of apples in the storage. City Fruits plans to place an order. / "िसटी 㐸㔰टस्" ने
िहमाचल ㌶⸵दशे स ेसबे मगंवाए हᬛ। सबे की प㤳‸रवहन लागत ㌶⸵ित िकलो 200 �पए ह ैऔर उनको को� �ोरेज म⭕巛 सं［ह करने
की लागत ㌶⸵ित िकलो［ाम 100 �पए ह।ै अभी भडंारण म⭕巛 100 िकलो［ाम सबे हᬛ। "िसटी 㐸㔰टस्" आड꿳⇁र दने ेकी योजना
बनात ेहᬛ। 

Suppose as in the previous questions the next month price of apple remains at Rs.400 per
kg and demands for the next 2 months as 500 Kg each month. Now if the transportation
cost increases to Rs. 500 per Kg, how much would the store order given the storing and
transportation costs? / मान लीिजए जसैा िपछल े㌶⸵䏗耀 म⭕巛 िदया गया ह ैकी अगल ेमहीन ेसबे की कीमत 400 悖पय े㌶⸵ित
िकलो तक ही रहती ह।ै अगल े2 महीन ेके िलए मागं 500 िकलो［ाम ㌶⸵ဠዠके माह होगी। यिद प㤳‸रवहन की लागत 500 �पए
तक बढ़ गयी ह,ै तो भडंारण और प㤳‸रवहन की लागत दखेत े꠵⠯ए दकुान िकतना माल मगंवाएगी?

400 Kg / 400 िकलो

500 Kg / 500 िकलो

900 Kg / 900 िकलो

1200 Kg / 1200िकलो

Correct Answer :­400 Kg / 400 िकलो 

39)

Question Stimulus :­

What is the destination of the train Chetak Express that starts from Delhi? / िद�ी स ेचलन ेवाली चतेक ए䅪轜㌶⸵से का
गतं� �शेन कौन सा ह?ै



Guwhati / गवुाहाटी

Udaipur / उदयपरु

Jhansi / झासँी

Kanyakumari / क䎉�ाकुमारी

Correct Answer :­Udaipur / उदयपरु 

40)

Question Stimulus :­

Which of the following states is the largest producer of coffee in India? / िन� रा䋌鬆ो ंम⭕巛 स ेकौन सा भारत म⭕巛 कॉफी
का सबस ेबड़ा उ�ादक ह?ै

Karnataka / कना꿳⇁टक

Kerala / केरल

Odisha / ओिडशा

West Bengal / पि㶰ᐰम बगंाल

Correct Answer :­Karnataka / कना꿳⇁टक 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

In a certain code PLUTO is wriᑅ儀en as PTULO. How is EXIST wriᑅ儀en in the code? / िकसी खास कोड म⭕巛, PLUTO को
PTULO िलखा जाता ह|ै उस कोड म⭕巛 EXIST को कैस ेिलखा जाता ह?ै

STIXE

ETXSI

ESIXT

SITEX

Correct Answer :­ESIXT 

2)

Question Stimulus :­



The marked price of sofa is 3500 then 8% discount is allowed then calculate its selling price? / एक
सोफेका अिंकत म�ू ह ै3500, िफर 8% की छूट अनिुमत की जाती ह,ै तब उसका िव�य म�ू 䨠怘ात कीिजए।

Rs.3220 / �पए 3220

Rs.2220 / �पए 2220

Rs.1220 / �पए 1220

Rs.2000 / �पए 2000

Correct Answer :­Rs.3220 / �पए 3220 

3)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल�ु अ�र चनुकर ‰‱खंला को परूा कीिजए :

_  _ caab _ a _ bbca _ bb _ c

abcaac

abcabc

bcacab

caacba

Correct Answer :­abcaac 

4)

Question Stimulus :­

8 men can do a work in 15 days and 15 women can do the same in 10 days.  If all 8 men
and 15 women can work together, in how many days will the work get completed? / 8 पु悖ष
एक काम को 15 िदनो ंम⭕巛 परूा कर सकत ेहᬛ और 15 मिहलाएं उसी काम को 15 िदनो ंम⭕巛 परूा कर सकती ह।ै यिद सभी 8
पु悖ष और सभी 15 मिहलाएं साथ म⭕巛 काम कर सकत ेहᬛ तो, काम परूा होन ेम⭕巛 िकतन ेिदनो ंका समय लगगेा?

4 days / 4 िदन

5 days / 5 िदन

6 days / 6 िदन

7 days / 7 िदन

Correct Answer :­6 days / 6 िदन 



5)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िन� िदय⭕巛 गय ेचार पतो ंम⭕巛 स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

Monoco Canoe Club

c/o Kennedy

861 Colts Neck

Freehold, New Jersey 07728

 

(i) Monoco Canoe Club

c/o Kennedy

861 Colts Neck

Freehold, New Jersey 07728

 

(ii) Monoco Canoe Club

c/o Kennedy

861 Colts Neck

Freehold, New Jersey 07728

(iii) Monoco Canoe Club

c/o Kennedy

861 Colts Neck

Freehold, New Jersey 07728

 

(iv) Monoco Canoe Club

c/o Kennedy

861 Clots Neck

Freehold, New Jersey 07728

i



ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

6)

Question Stimulus :­

A merchant marked Rs. 240 as the price of radio which is 20% more than its costs Price. A discount of
10% is allowed on marked price. What profit does merchant get in this transaction? / एक �ापारी रेिडयो
की कीमत 240 �पए िच‶㌶䅪轜त करता ह ैजो की लागत म�ू स े20% 㾀�ादा ह।ै िच‶㌶䅪轜त म�ू प े10% की छूट की अनमुित ह।ै
उसका कुल लाभ बताएं?

17

18

16

None of these / इनम⭕巛 स ेकोई नही।ं

Correct Answer :­16 

7)

Question Stimulus :­

There are four alternatives for the following question. Find out the correct one. / िन� ㌶⸵䏗耀 के
िलए चार िवक㾀� हᬛ| सही वाला चिुनए|

i. ‘Quo Cui Heer’ means ‘Boy is Good’ / ‘Quo Cui Heer’ का मतलब ह ै‘Boy is Good’

ii. ‘Lai Quo Mea’ means ‘Meena is fair’ / ‘Lai Quo Mea’ का मतलब ह‘ै Meena is fair’

iii. ‘Ruo Lev Mea’ means’ ‘All are Fair’ / ‘Ruo Lev Mea’ का मतलब ह ै‘All are Fair’

iv. ‘Si Hai Cui’ means ‘Dog was good’ / ‘Si Hai Cui’ का मतलब ह ै‘Dog was good’

 

Which of the following encryptions stands for Quo? / िन� ए‶㌶〄��पशनो ंम⭕巛 स ेQuo के िलए कौन सा ह?ै

Boy

is

Heer



Lai

Correct Answer :­is 

8)

Question Stimulus :­

The distance between A and B is 330 km. A train starts from  A at 8 am and travels towards
B at 60 km / hr. Another train starts from B at 9 am and travels towards A at 75 km / hr.
At what time do they meet? / A और B के बीच की दूरी ह ै330 िकमी। एक ट蜫⛡न सबुह 8 बज े A स ेश�ु होकर
B की तरफ 60 िकमी/घटंा की गित स ेचलती ह।ै एक दूसरी ट蜫⛡न सबुह 9 बज ेB स ेश�ु होकर A की तरफ 75 िकमी/घटंा
की गित स ेचलती ह।ै व ेिकस समय पर िमल⭕巛गी?

10 am / सबुह 10 बजे

11 am / सबुह 11 बजे

10.30 am / सबुह 10.30 बजे

11.30 am / सबुह 11.30 बजे

Correct Answer :­11 am / सबुह 11 बज े

9)

Question Stimulus :­

Complete the following sequence of figures. / आकृितयो ंके िन� �म को परूा कीिजय:े

 



Correct Answer :­  

10)

Question Stimulus :­

If 820+x+y­610=342 and x=84 then y=? / यिद 820+x+y­610=342 और x=84 तो y=?

84

58

38

48

Correct Answer :­48 

11)

Question Stimulus :­

In a code, PENCIL is wriᑅ儀en as LICNEP. How is ERASER wriᑅ儀en in that code? / एक सकंेत म⭕巛, PENCIL को इस ㌶⸵कार
िलखा गया LICNEP. इसी सकंेत म⭕巛 ERASER को िकस ㌶⸵कार िलख⭕巛ग?े

ERASRE

ERESAR

RESARE

RERASE

Correct Answer :­RESARE 

12)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िन� ㌶⸵䏗耀 म⭕巛, सዐंᇐा ‰‱खंला म⭕巛 एक पद गलत ह|ै गलत पद 䨠怘ात कीिजय|े  

6,12,24,48,96,190



12

96

190

48

Correct Answer :­190 

13)

Question Stimulus :­

From the market, Naresh brought an exercise book for Rs 12.50, a book for Rs 25  &

drawing sheets for 10  . If he gave hundred rupee note to the shopkeeper. How much
will the shop keeper returns to him? / बाजार स,े नरेश न ेएक कसरत की िकताब 12.50 �पय ेम⭕巛 खरीदी,

एक िकताब 25  �पय ेम⭕巛 और ड蜫⛡ाइगं शीट⭕巛 10 की | यिद उसन ेसौ �पय ेका नोट दकुानदार को द ेिदया, तो
दकुानदार उस ेिकतन ेलौटाता ह?ै

61 

51 

41 

31 

Correct Answer :­51   

14)

Question Stimulus :­

(758/758)x8+((540/9)x7)/6‐35x(400/700)=?

58



49

68

75

Correct Answer :­58 

15)

Question Stimulus :­

Three numbers A, B and C are in the ratio of 2:3:1. Find B if the sum of these three
numbers is 360. / तीन सዐंᇐाएँ A, B और C 2:3:1 के अनपुात म⭕巛 हᬛ। अगर इन तीन सዐंᇐाओ ंका कुल जोड़
360 ह,ै तो B िनकािलए।

180

160

100

150

Correct Answer :­180 

16)

Question Stimulus :­

If odds in favour of an event are 4 to 5, find the probability that it will occur? / एक घटना के प� म⭕巛 4 स े5 बाधाएं ह,ै तो
䅪轜ा सभंावना ह ैिक यह हो जाएगा?

5/9

1/3

4/9

1/9

Correct Answer :­4/9 

17)

Question Stimulus :­

How many triangles are there in the following figure? / िन� आकृित म⭕巛 िकतन ेि־耀कोण हᬛ? 

 



6

10

12

9

Correct Answer :­9 

18)

Question Stimulus :­

If 436A X 232 = 10B2D80 where A, B, D are represenᑅ儀ng a numeral, what is the value of A? / यिद 436A X 232 =
10B2D80 जहा ंA, B, D सዐंᇐाकं हᬛ, तब A का 䅪轜ा मान ह?ै

2

4

5

8

Correct Answer :­5 

19)

Question Stimulus :­

In a certain office, 70% of the workers prefer tea and 46% prefer coffee. The percentage of worker who prefer both is/
एक ऑिफस म⭕巛 70% कम꿳⇁चारी चाय को वरीयता दते ेहᬛ और 46% कॉफ़ी को। दोनो ंको वरीयता दने ेवाल ेकम꿳⇁चा㤳‸रयो ंकी
㌶⸵ितशतता है

16%

18%



20%

15%

Correct Answer :­16% 

20)

Question Stimulus :­

The price of sugar is reduced by 4%, how many kgs of sugar now can we buy for the money which was sufficient to buy
18kgs of sugar earlier?/ श体⼲र की कीमत को 4% घटा िदया गया ह,ै अब हम उन 悖पयो ंस ेिकतन ेिक［ा श体⼲र
खरीद सकत ेहᬛ, जो पहल े18 िक［ा श体⼲र खरीदन ेके िलए पया꿳⇁� थ?े

18.5kg / 18.5िक［ा.

18.75kg / 18.75िक［ा.

18.25kg / 18.25िक［ा.

18kg / 18िक［ा.

Correct Answer :­18.75kg / 18.75िक［ा. 

21)

Question Stimulus :­

CANCELLED

If alphabets are encrypted as numbers, F ­ H x I is equal to / यिद अ�रो ंको सዐंᇐाओ ंके �प म⭕巛
ए‶㌶〄��㶾 िकया गया ह,ै तो F ­ H x I बराबर ह ैइसके

20

18

16

14

Correct Answer :­18 

22)

Question Stimulus :­

In throwing of two dice, the probability of geᑅ儀ng an even sum is / दो पास ेएक साथ फ⭕巛के गए। 䅪轜ा सभंावना ह ैसम
सዐंᇐा आएं?



1/4

1/2

1/3

1/6

Correct Answer :­1/2 

23)

Question Stimulus :­

If ABCDEF is coded as ZYXWVU then what will be the code for TOYOTA? / यिद ABCDEF को ZYXWVU स ेकोिडत िकया
जाता ह,ै तो TOYOTA के िलय े䅪轜ा कोड होगा?

ZGLBLG

LGBGZL

GLBLGZ

GBLBGZ

Correct Answer :­GLBLGZ 

24)

Question Stimulus :­

The series given below contains a sequence of alphabets and numbers. Identify the
incorrect combination: / नीच ेदी गई ‰‱खंला अ�रो ंएव ंसዐंᇐाओ ंका अन�ुम ㌶⸵योग करती ह|ै गलत सयंोजन
पहचािनय|े

 

(i) nj7t4x7t2vuwd       

(ii) nj7t4x7t2vuwd      

(iii) nj7t4x7t2vuwd          

(iv) nj7t4x7t2uvwd

i

ii

iii



iv

Correct Answer :­iv 

25)

Question Stimulus :­

Find the value of n C0 /  n C0 का मान िनकािलये

n

1

0

(n‐1)

Correct Answer :­1 

26)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल�ु सዐंᇐा चनुकर ‰‱खंला को परूा कीिजए :

0,2,6,12,20,_________

36

34

30

32

Correct Answer :­30 

27)

Question Stimulus :­

What is the average of prime numbers between 30 and 60? / 30 और 60 के बीच की अ［
सዐंᇐाओ ंका औसत 䅪轜ा ह?ै

44.2

44.8

44.4



44.6

Correct Answer :­44.4 

28)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल�ु सዐंᇐा चनुकर ‰‱खंला को परूा कीिजए :

 

480,120,40,20,________

20

10

5

15

Correct Answer :­20 

29)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल�ु अ�र चनुकर ‰‱खंला को परूा कीिजए :

a _ caa  _  _ aac _ a

caca

cccc

acac

aaaa

Correct Answer :­cccc 

30)

Question Stimulus :­

A train is moving at a speed of 60 km/hr. If the length of the train is 100 meters, how long will take to cross a railway
plaᑅ儀orm 150 meters long?/ एक ट蜫⛡न 60 िकमी/घटंा की गित स ेचल रही ह।ै यिद ट蜫⛡न की ल䎱�ाई 100 मीटर ह,ै तो 150 मीटर
ल䎱� ेएक रेलव े䎗耀टेफाम꿳⇁ को पार करन ेम⭕巛 उसको िकतना समय लगगेा?

12 sec/ 12 सकेंड



10 sec/ 10 सकेंड

15 sec/ 15 सकेंड

18 sec/ 18 सकेंड

Correct Answer :­15 sec/ 15 सकेंड 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Alluvial soil which flows from Himalayas to the rivers of North India is a combination of________ / जलोढ़ मदृा जो
िक िहमालय स ेउ䅪轜र भारत की निदयो ंतक बहती ह ैिन� का सयंोजन है

Rock+ Sand+ Silt  /  च�ान + बाल ू+गाद

Clay + Sand + Gravel / िचकनी मदृा +  बाल ू+ कंकड़

Silt + Clay + Sand + Gravel /  गाद + िचकनी मदृा + बाल ू+  कंकड़

Stones +Clay + Sand + Gravel / प�र + िचकनी मदृा +  बाल ू+ कंकड़

Correct Answer :­Silt + Clay + Sand + Gravel /  गाद + िचकनी मदृा + बाल ू+  कंकड़ 

2)

Question Stimulus :­

The marked price of a fan is Rs. 620.  Due to off season, a 15% discount is allowed.  The
S.P of the fan is (in Rs.) is: / एक पखं ेका अिंकत म�ू 620 �पए ह।ै असमय मौसम के कारण, 15% की छूट
की अनमुित ह।ै पखं ेका िव�य म�ू (S.P.) ह ै(悖पयो ंम⭕巛):

527

427

537

547

Correct Answer :­527 

3)

Question Stimulus :­

Evaluate 74 – 81 / 74 – 81 का मान िनकािलए



1320

2420

2321

2320

Correct Answer :­2320 

4)

Question Stimulus :­

If 0.4 of a number is equal to 0.06 of another number, then the raᑅ儀o of the numbers is: / यिद एक सዐंᇐा का 0.4 एक
अ䎉� सዐंᇐा के 0.06 के बराबर ह,ै तब सዐंᇐाओ ंका अनपुात ह:ै

20 : 3

2 : 3

3 : 4

3 : 20

Correct Answer :­3 : 20 

5)

Question Stimulus :­

The liquid that cannot conduct electricity is / 屟俀व जो िवद्युत का सचंालन नही ंकर सकता

Tap water / नल का पानी

Disᑅ儀lled water / आसतु जल

Salt soluᑅ儀on / लवण िवलयन

Lemon juice / नीबं ूपानी

Correct Answer :­Disᑅ儀lled water / आसतु जल 

6)

Question Stimulus :­

The following graph shows the marks scored by A and B in a test series consisᑅ儀ng of 5 tests i.e. Test 1 to Test 5. Each
test consists of 200 marks. Answer the subsequent quesᑅ儀on depending upon the informaᑅ儀on in the graph. /



िन�िल‶㌶खत ［ाफ A और B 䔍ारा परी�ा म⭕巛 लाय ेगए अकंो को िदखाता ह,ै िजसम⭕巛 5 ट�े होगं े(ट�े 1 स ेट�े 5), हर
ट�े 200 अकं का होगंा। ［ाफ म⭕巛 जानकारी के आधार पर सवाल का जवाब द⭕巛।

The average marks scored by A in all the tests will be: / A 䔍ारा सभी परी�णो ंम⭕巛 लाय ेगए औसत अकं होगं:े

125

130

140

145

Correct Answer :­130 

7)

Question Stimulus :­

The unit’s digit of the term 659 is ___________ / पद 659 म⭕巛, इकाई का अकं ह_ै__________

6

4

2

0



Correct Answer :­6 

8)

Question Stimulus :­

The circumference of a circle with radius ‘a’ is ___________. / ि־耀䋌鬆ा ‘a’ के एक वतृ की प㤳‸रिध ह_ै__________

Correct Answer :­  

9)

Question Stimulus :­

Air contains Nitrogen, Oxygen, Carbon dioxide and small amounts of other gases. What is the approximate % of
Nitrogen gas? / वाय ुम⭕巛 नाइट蜫⛡ोजन, ऑ䅪轜ीजन, काब꿳⇁न डाइऑ䅪轜ाइड एव ंअ䎉� गसै कुछ मा־耀ा म⭕巛 पाए जात ेहᬛ। नाइट蜫⛡ोजन
गसै का लगभग ㌶⸵ितशत िकतना ह?ै

21%

.03%

78%

1%

Correct Answer :­78% 

10)

Question Stimulus :­

A spore producing plant is / बीजाण ुउ�ादक पौधा है

Bryophyllum / 㘹㌠ायोिफलम

Potato / आलू

Ginger / अदरक



Bread mould /㘹㌠डे फफूंदी

Correct Answer :­Bread mould /㘹㌠डे फफूंदी 

11)

Question Stimulus :­

When we try to push an empty mug into a bucket of water, the / जब हम पानी की एक बा�ी म⭕巛 एक खाली मग
बलपवू꿳⇁क डालन ेका ㌶⸵यास करत ेहᬛ, तब

Water exerts pressure on the mug / पानी मग पर दाब डालता है

Air exerts pressure / वाय ुदाब डालती है

Pressure increases with depth / गहराई के साथ दाब बढ़ जाता है

The mug exerts pressure on water / मग पानी पर दाब डालता है

Correct Answer :­Water exerts pressure on the mug / पानी मग पर दाब डालता ह ै

12)

Question Stimulus :­

The following graph shows the marks scored by A and B in a test series consisᑅ儀ng of 5 tests i.e. Test 1 to Test 5. Each
test consists of 200 marks. Answer the subsequent quesᑅ儀on depending upon the informaᑅ儀on in the graph. /
िन�िल‶㌶खत ［ाफ A और B 䔍ारा परी�ा म⭕巛 लाय ेगए अकंो को िदखाता ह,ै िजसम⭕巛 5 ट�े होगं े(ट�े 1 स ेट�े 5), हर
ट�े 200 अकं का होगंा। ［ाफ म⭕巛 जानकारी के आधार पर सवाल का जवाब द⭕巛।



The average marks scored by B in all the tests will be: / B 䔍ारा सभी परी�णो ंम⭕巛 लाय ेगए औसत अकं होगं:े

120

125

130

135

Correct Answer :­130 

13)

Question Stimulus :­

The distance of the Sun from the earth is said to be about / प䍫ृ�ी स ेसरूज की दूरी लगभग इतनी है

8 light minutes / 8 ㌶⸵काश िमनट

6 light minutes / 6 ㌶⸵काश िमनट

4.3 light years / 4.3 ㌶⸵काश वष꿳⇁

3.4 light years / 3.4 ㌶⸵काश वष꿳⇁

Correct Answer :­8 light minutes / 8 ㌶⸵काश िमनट 

14)

Question Stimulus :­

For movement Euglena organism uses / गित के िलय,ेय㾀ू�ीना जीव इस ेइ�मेाल करता है

Cilia / िसिलया

Pseudopodia / पादाभ

Flagella / कशािभका

Tentacles / ट䅪े轜केल

Correct Answer :­Flagella / कशािभका 

15)

Question Stimulus :­

The Non‐ Metal that exists in the liquid state at room temperature is / अधात ुजो सामा䎉� ताप पर 屟俀व अव䌀�था म⭕巛
उप‶㌶䌀�थत रहता है



Chlorine / 㾀�ोरीन

Flourine / ᄠྠोरीन

Bromine / 㘹㌠ोमीन

Iodine / आयोडीन

Correct Answer :­Bromine / 㘹㌠ोमीन 

16)

Question Stimulus :­

Sexual mode of reproducᑅ儀on is observed in / पनु悖�ादन की लᬛिगक ㌶⸵णाली इसम⭕巛 दखेी जाती है

Yeast / यी�

Hydra / हाइड蜫⛡ा

Amoeba / अमीबा

Human beings / मनጐुྀ

Correct Answer :­Human beings / मनጐुྀ 

17)

Question Stimulus :­

The sum of the digits of a two­digit number is seven.  By interchanging the digits it is
twenty seven more than the original number.  Then the original number is _________ / दो
अकंो ंकी एक सዐंᇐा का योग सात ह।ै अकंो का अतंिव꿳⇁िनमय करन ेपर मलू सዐंᇐा स े27 अिधक होता ह।ै तब मलू सዐंᇐा
________ ह।ै

20 + 5

­20 + 5

20 + ­5

­20 + ­5

Correct Answer :­20 + 5 

18)

Question Stimulus :­

From the given figure, Find  P. / दी गयी आकृित स े P 䨠怘ात करो।



600

800

400

450

Correct Answer :­400 

19)

Question Stimulus :­

The path of air in the respiratory system is numbered and given in order. But I went wrong
in one step. Find it out / �सन तं־耀 म⭕巛 वाय ुके माग꿳⇁ को अिंकत िकया ह ैऔर �म स ेिदया ह।ै लिेकन मᬛ एक चरण म⭕巛
गलत हो गया। इस ेपता लगाएं।

1.Nostrils  2. Pharynx  3.Bronchi  4. Trachea  5. Bronchioles  6. Lungs  7. Alveoli / 1. नासा䔍ार
2. ［सनी 3. 㘹㌠ॉᔀᄐाई 4. �ास नली 5. �सिनका 6. फ⭕巛फड़ े7. वायकुोि䅪轜का

3.Bronchi  /  㘹㌠ॉᔀᄐाई

5.Bronchioles / �सिनका

6.Lungs / फ⭕巛फड़े

7.Alveoli /   वायकुोि䅪轜का

Correct Answer :­3.Bronchi  /  㘹㌠ॉᔀᄐाई 

20)

Question Stimulus :­

The following graph shows the marks scored by A and B in a test series consisᑅ儀ng of 5 tests i.e. Test 1 to Test 5. Each
test consists of 200 marks. Answer the subsequent quesᑅ儀on depending upon the informaᑅ儀on in the graph. /
िन�िल‶㌶खत ［ाफ A और B 䔍ारा परी�ा म⭕巛 लाय ेगए अकंो को िदखाता ह,ै िजसम⭕巛 5 ट�े होगं े(ट�े 1 स ेट�े 5), हर
ट�े 200 अकं का होगंा। ［ाफ म⭕巛 जानकारी के आधार पर सवाल का जवाब द⭕巛।



For B, Maximum percentage decrease in marks will be in / B के िलए अकंो म⭕巛 अिधकतम ㌶⸵ितशत की कमी इस म⭕巛
होगी__

Test 2

Test 3

Test 4

Test 5

Correct Answer :­Test 5 

21)

Question Stimulus :­

Electrical appliances like iron box, hot plate, geyser have in them a coil of high resistant wire called / िबजली के
उपकरणो ंजसै ेआयरन बॉ䅪轜, हॉट 䎗耀टे, गीजर म⭕巛 उ㾀� ㌶⸵ितरोध तार वाली एक कुंडली होती ह,ै िजस ेकहत ेहᬛ :

Filament / त㶾ु

Fuse wire / �जू तार

Element / त䍂�

Insulated wire / िवद्युत­्रोधी तार



Correct Answer :­Element / त䍂� 

22)

Question Stimulus :­

If sin A =  , then find   / यिद sin A =  , तब   䨠怘ात कर⭕巛|

1

0

is undefined / अप㤳‸रभािषत है

Correct Answer :­is undefined / अप㤳‸रभािषत ह ै

23)

Question Stimulus :­

If the area of a quadrant of a circle is 4 m2, then the area of the circle is _____________. /
यिद िकसी वतृ के चतथुा�श का े־�耀फल 4मीटर2 ह ै, तो वतृ का े־�耀फल ___________ ह।ै

4 m2 / 4 मीटर2

8 m2 / 8 मीटर2

12 m2 / 12 मीटर2

16 m2 / 16 मीटर2

Correct Answer :­16 m2 / 16 मीटर2 

24)

Question Stimulus :­

A beam 9 m long, 0.4 wide and 0.2 m high is made up of iron which weighs 50 kg per cubic meter. The weight of the
beam is ________. / एक छड़ िजसकी ल䎱�ाई 9 मीटर, चौड़ाई 0.4 मीटर और ऊँचाई 0.2 मीटर ह,ै उस लोह ेस ेिनिम꿳⇁त है
िजसका वजन 50 िक［ा ㌶⸵ित घन मीटर ह।ै छड़ का वजन ह_ै_______

56 kg / 56 िक［ा

48 kg/ 48 िक［ा



36 kg / 36 िक［ा

27 kg / 27 िक［ा

Correct Answer :­36 kg / 36 िक［ा 

25)

Question Stimulus :­

The following graph shows the marks scored by A and B in a test series consisᑅ儀ng of 5 tests i.e. Test 1 to Test 5. Each
test consists of 200 marks. Answer the subsequent quesᑅ儀on depending upon the informaᑅ儀on in the graph. /
िन�िल‶㌶खत ［ाफ A और B 䔍ारा परी�ा म⭕巛 लाय ेगए अकंो को िदखाता ह,ै िजसम⭕巛 5 ट�े होगं े(ट�े 1 स ेट�े 5), हर
ट�े 200 अकं का होगंा। ［ाफ म⭕巛 जानकारी के आधार पर सवाल का जवाब द⭕巛।

If in Test 6, A scores 10 % more marks than in Test 5, to maintain the grand average of A
& B the score of B should be _________ than his score in test 5/ यिद ट�े 6 म⭕巛 A का 䅪轜ोर ट�े 5
स े10% अिधक अकं  रहा, A और B के 䅪轜ोर का भ� औसत बनाए रखन ेके िलए B के अकं ट�े 5 स े________
होना चािहए।

10 %  less / 10% कम

10 %  more / 10% 㾀�ादा

9.09 %  less / 9.09% कम

22.5 %  more / 22.5% 㾀�ादा

Correct Answer :­22.5 %  more / 22.5% 㾀�ादा 



26)

Question Stimulus :­

Which of the following statements is INCORRECT for penguins? िन� म⭕巛 स ेकौन­सा त䍢� प⭕巛गइुन के िवषय म⭕巛 गलत ह?ै

They huddle together  / य ेझ䌛ु� म⭕巛 एकसाथ रहत ेहᬛ

They have webbed feet  / इनके परै िझ�ीदार होत ेहᬛ

They cannot swim  / य ेतरै नही ंसकते

They have streamlined body. / इनका शरीर सडुौल होता है

Correct Answer :­They cannot swim  / य ेतरै नही ंसकत े

27)

Question Stimulus :­

The organic manure is considered beᑅ儀er than the applicaᑅ儀on of ferᑅ儀lizers because / जवै खाद को उव꿳⇁रको ंकी तलुना म⭕巛
बहेतर माना जाता ह ै䅪轜ोिंक

Manure enhances water holding capacity of the soil. / खाद मदृा की जल धारण �मता को बढ़ाती ह।ै

Manure makes the soil porous due to which exchange of gases becoming easy. / खाद मदृा को सरं屟俀 बनाती है
िजसस ेगसैो ंका िविनमय आसान बनता ह।ै

Manure increases the number of friendly microbes to improve the soil texture. / खाद उपयोगी स�ूजीिवयो ंकी
सዐंᇐा म⭕巛 व‶ृ㌶� करती ह ैिजसस ेमदृा की बनावट उ�त हो सके।

All the above facts. / उपरो㾀� सभी त䍢�।

Correct Answer :­All the above facts. / उपरो㾀� सभी त䍢�। 

28)

Question Stimulus :­

Major component of  Natural gas is / ㌶⸵ाकृितक गसै का ㌶⸵मखु घटक है

CH4

CO2

C2H6

CH4 & CO2



Correct Answer :­CH4 

29)

Question Stimulus :­

A well preserved body of a man was found in Antarcᑅ儀ca. It survived the decaying process by the micro‐organisms
because the microbes / एक इसंान का सरुि�त शरीर अटंाक꿳⇁िटका म⭕巛 पाया गया। वह स�ू­जीवो ंकी �यण ㌶⸵ि�या से
बच गया 䅪轜ोिंक जीव

Cannot act at a temperature that is above normal / मानक ताप स ेऊपर के ताप पर काय꿳⇁ नही ंकर सकते

Cannot act at a temperature that is below normal / मानक ताप स ेनीच ेके ताप पर काय꿳⇁ नही ंकर सकते

Can act at a temperature that is  normal / मानक ताप पर काय꿳⇁ कर सकत ेहᬛ

Can act at a temperature that is below normal or above normal / एस ेताप पर काय꿳⇁ कर सकत ेहᬛ जो मानक से
नीच ेहो या मानक स ेऊपर हो

Correct Answer :­Cannot act at a temperature that is below normal / मानक ताप स ेनीच ेके ताप पर काय꿳⇁ नहीं
कर सकत े

30)

Question Stimulus :­

The following graph shows the marks scored by A and B in a test series consisᑅ儀ng of 5 tests i.e. Test 1 to Test 5. Each
test consists of 200 marks. Answer the subsequent quesᑅ儀on depending upon the informaᑅ儀on in the graph. /
िन�िल‶㌶खत ［ाफ A और B 䔍ारा परी�ा म⭕巛 लाय ेगए अकंो को िदखाता ह,ै िजसम⭕巛 5 ट�े होगं े(ट�े 1 स ेट�े 5), हर
ट�े 200 अकं का होगंा। ［ाफ म⭕巛 जानकारी के आधार पर सवाल का जवाब द⭕巛।



Minimum decrease in marks of B is less than maximum increase in marks of A by / बी के अकंो ंम⭕巛 䎉�नूतम कमी A के
अकंो ंम⭕巛 अिधकतम व‶ृ㌶� स ेिकतनी कम ह?ै

56 %

75 %

86.6 %

89 %

Correct Answer :­86.6 % 


